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“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

2019年春“荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟” 高二期中联考
数学（文） 试 题   

本试题卷共2页， 共22小题。全卷满分150分。考试用时120分钟。
★祝考试顺利★
注意事项：
1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。
2．答题时请按要求用笔。 

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在稿纸试卷上答题无效。
4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。
5．保持卡面清洁，不要折叠、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

第Ⅰ卷(共60分)
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.请将正确答案填涂在答题卡上.
1．若复数
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A．充分不必要条件    B．必要不充分条件    C．充分必要条件      D．既不充分也不必要条件
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5．黄金分割起源于公元前[image: image34.wmf]6

世纪古希腊的毕达哥拉斯学派，公元前[image: image35.wmf]4

世纪，古希腊数学家欧多克索斯第一
个系统研究了这一问题，公元前[image: image36.wmf]300

年前后欧几里得撰写《几何原本》时吸收了欧多克索斯的研究成果，
进一步系统论述了黄金分割，成为最早的有关黄金分割的论著.黄金分割是指将整体一分为二，较大部分
与整体部分的比值等于较小部分与较大部分的比值，其比值为[image: image37.wmf]51
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称为黄金分割数. 已知
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的实轴长与焦距的比值恰好是黄金分割数，则[image: image40.wmf]m

的值为（   ）
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6． 在区间
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8．设函数
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9．一个正方体被一个平面截去一部分后，剩余部分的三视图如右图所示，则截去部分体积与剩余部分体积的比值为（   ）
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10．假设有两个分类变量[image: image76.wmf]X

和[image: image77.wmf]Y
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有关系的可能性最大的一组是（   ）
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11．已知点[image: image102.wmf](1,2)
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在抛物线[image: image103.wmf]2
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且斜率为
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的直线与[image: image106.wmf]C

相交于[image: image107.wmf],
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两点,则
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12．设函数
[image: image115.wmf](

)

x

mx

ex

x

x

f

ln

2

2

3

-

+

-

=

，记
[image: image116.wmf](

)

(

)

x

x

f

x

g

=

，若函数
[image: image117.wmf](

)

x

g

至少存在一个零点，则实数
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的取值范围是（   ）
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第Ⅱ卷(共90分)

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13．总体由编号为[image: image123.wmf]01,02,,19,20

L

的[image: image124.wmf]20

个个体组成，利用下面的随机数表选取[image: image125.wmf]5

个个体，选取方法是从随机数表第[image: image126.wmf]1

行的第[image: image127.wmf]5

列和第[image: image128.wmf]6

列数字开始由左到右依次选取两个数字，则选出来的第[image: image129.wmf]5

个个体的编号为___________．

	7816   6572    0802    6314    0702    4369    9728    0198

	3204   9234    4935    8200    3623    4869    6938    7481


14．已知向量a
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项和等于         ．
16．已知直线
[image: image136.wmf](

)

4

+

=

x

k

y

与曲线
[image: image137.wmf]2
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有两个不同的交点，则
[image: image138.wmf]k

的取值范围是        ．   

3． 解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
17． （本小题满分12分）已知等差数列
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（1）求数列
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项，按原来的顺序排列成一个新的数列，试求新数列的前
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18． (本小题满分12分) 如右图，正三棱柱[image: image149.wmf]111
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（2）求点[image: image155.wmf]C

到平面[image: image156.wmf]1
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的距离．
19．(本小题满分12分) 某河流上的一座水力发电站，每年六月份的发电量
[image: image157.wmf]Y

（单位：万千瓦时）与该河上游在六月份的降雨量
[image: image158.wmf]X

（单位：毫米）有关．据统计，当
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（1）完成如下的频率分布表：

近
[image: image171.wmf]20

年六月份降雨量频率分布表
	降雨量
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（2）假定今年六月份的降雨量与近
[image: image181.wmf]20

年六月份的降雨量的分布规律相同，并将频率视为概率，求今年六月份该水力发电站的发电量低于
[image: image182.wmf]490

（万千瓦时）或超过
[image: image183.wmf]530

（万千瓦时）的概率．
20．(本小题满分12分) 设[image: image184.wmf]12
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的离心率；
（2）设点
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的方程.

21．（本小题满分12分）设函数[image: image196.wmf]1
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（1）讨论[image: image197.wmf]()
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的单调性；
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fx

有两个极值点[image: image199.wmf]12
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和

，记过点[image: image200.wmf]1122
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的直线的斜率为[image: image201.wmf]k

，问：是否存在[image: image202.wmf]a

，使得[image: image203.wmf]2?
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若存在，求出[image: image204.wmf]a

的值，若不存在，请说明理由．
22．(本小题满分10分) 在[image: image205.wmf]ABC
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中，[image: image206.wmf]1
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，[image: image207.wmf]3
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（1）求角[image: image208.wmf]C

的大小；
（2）若[image: image209.wmf]ABC

△

最大边的边长为[image: image210.wmf]17

，求最小边的边长．

2019年春“荆、荆、襄、宜四地考试联盟”
高二期中联考文科数学试题参考答案
一选择题：CDAD ; ABBD; AACD.
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三解答题：
17.【解析】(1)由题意得[image: image215.png]a,+d =8
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18.解（1）取[image: image224.wmf]BC
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．
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．-----------------------8分
设点[image: image251.wmf]C
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19解：（1）在所给数据中，降雨量为110毫米的有3个，为160毫米的有7个，为200毫米的有3个，故近20年六月份降雨量频率分布表为--------------3分
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